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Secolul nostru, .,secolul elec
tronicii", este caracterizat 
printr-o dezvoltare fără prece
dent al acestui miraculos do
meniu, ce ajută omul în toate 
acţiunile vieţii lui cotidiene. 

Era de aşteptat ca şi în foto
grafie, electronica să joace un 
rol important, să se impună, 
realizîndu-se dispozitive elec
tronice cu diverse funcţii pentru 
toate operaţiunile ce intervin în 
realizarea imaginilor. 

Cartea lng. Iosif Gheţie 
.. ELECTRONICA ÎN FOTOGRA
FIE" completează cu succes un 
gol în literatura fotografică, 
fiind utilă atît pentru cei ce fo
losesc dispozitivele electronice 
utilizate în fotografie, cît şi 
pentru cei ce vor să-şi realizeze 
singuri aceste dispozitive. 

Conform precizării făcute de 
autor, lucrarea tratează în prin
cipal patru mari categorii de 
probleme: 

- dispozitivele electronice 
utilizate în fotografie; sînt pre
zentate şi analizate schemele 
electrice ale dispozitivelor utili
zate la controlul, comanda şi 
măsurarea unor parametri spe
cifici proceselor fotografice ; 

- elemente specifice instru
mentarului fotografic şi tehnicii 
de prelucrare a materialelor fo
tosensibile; sînt definite dome
niile de aplicaţie ale dispoziti
velor electronice, noţiunile şi 
mărimile ce caracterizează pro
cesele fotografice ; 

- elemente de calcul şi pro
iectare ; sînt prezentate princi
piile de calcul şi bazele proiec
tării principalelor tipuri de dis
pozitive electronice utilizate în 
fotografie ; 

- componente electronice ; 
sint prezentate caracteristicile 
principalelor componente ce 
intră în compunerea schemelor 
dispozitivelor analizate. 

Subliniind încă o dată valoa
rea lucrării, se poate menţiona 
împărţirea acesteia în 30 capi
tale judicios organizate : 
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Cap. 1. - Prezintă aparatul 
fotografic din punct de vedere 
mecanic, lucru necesar pentru 
înţelegerea coordonării meca
no-electronice a subansamble
lor acestuia. 

Cap. 2 - 6. - Sînt consa
crate problemelor legate de 
sensitometrie şi optică-electro
nică, plecînd de la caracteristi
cile elementelor şi unităţile de 
măsură ale fenomenelor lumi
noase pînă la descrierea expo
nometrelor moderne. 

Cap. 7 - Constituie un capi
tol de tehnică modernă, şi 
anume comanda de la distantă 
a aparatului fotografic, luc~u 
strict necesar atunci cînd din 
diverse motive operatorul nu 
poate sta lingă el. 

Cap. 8. - Tratează un subi
ect de fineţe, şi anume măsura
rea timpilor de expunere prin 
metoda fotografierii unor subi
ecte în mişcare sau prin meto
da fotografierii cadrelor de te
leviziune. 

Cap. 19. - 15. Fulgerul elec
tronic. Subiect mult abordat de 
toate categoriile de fotografi. 
În cele şapte capitole, se tra
tează cu multă probitate profe
sională această problemă, în
cepînd cu elemente construc
tive şi funcţionale {tuburi cu 
descărcare în gaz, condensa
toare, circuite de declanşare 
etc.) şi terminînd cu schem ţ 
moderne de lămpi fulger stro„ 
boscopice (CG 3230 Heimann). 
Meritoriu este şi faptul că auto
rul prezintă şi probleme de 
proiectare a acestora. 

Cap. 16. - Este destinat pre
zentării aparatului de mărit, in
sistîndu-se asupra elementelor 
acestuia ce intervin în siste
mele de expunere. 

Cap. 17. - 21. Abordează 
problemele legate de expune
rea automată. Plecînd de la 
elementele sensitometrice a le 
materialelor fotosensibile pozi
tive {sensibilitate, factor de con
trast, gradaţie etc.), se prezintă 

o gamă largă de dispozitive de 
expunere automată, încheind cu 
un documentat capitol 21, ce 
tratează principiul de etalonare 
şi verificare a ceasurilor cu re
glare automată a timpului de 
expunere. 

Cap. 22. - Prezintă modul 
de realizare a cronometrului 
electronic, dind şi schema de 
principiu generală a unui cro
nometru electronic cu afişaj di
namic în gama secunde - zeci 
de minute. 

Cap. 23 - 24. Sint destinate 
aspectelelor legate de tempe
ratură, probleme mult studiate 
de cei ce abordează fotografia 
color. Se prezintă atît dispozi
tive de măsurare a temperatu
rii, cit şi de termostatare (ajun
gînd la dispozitive de precizie : 
+o,05°C). 
-Cap. 27 - 28. Fotografia co
lor. Două capitole cu multe 
date utile în domeniu, începind 
cu probleme de analiză spec
trală a luminii şi terminînd cu 
prezentarea unor analizoare de 
culoare moderne (Philips PCA 
060, Durst CNA-200), insistind 
asupra dificilei probleme legate 
de etalonarea acestora. 

Cap. 25, 26, 29, 30 - Consti
tuind încheierea lucrării, pre
zintă probleme tehnice colate
rale, dar strict necesare în do
meniu. Se dau date despre : 
comanda uscătoarelor, ele
mente fizico-chimice ale soluti
ilor fotografice, stabilizatoa

0

re 
de tensiune şi date de catalog 
ale unei largi game de compo
nente utilizate în tehnica pre
zentată {diode, tiristoare, tran
zistoare, circuite integrate, ele
mente de optică-electronică 
etc.). 

În încheiere, se poate afirma 
că lucrarea „Electronica în fo
tografie", apărută în anul 1982 
sub egida Editurii tehnice, con
stituie un foarte bun îndreptar 
în proiectarea, realizarea şi uti
lizarea dispozitivelor electronice 
aplicate în fotografie, ajutoare 
preţioase în realizarea unor fo
tografii de înaltă calitate.• 
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